
Ergebnisse aus der letzten Seniorenbeiratssitzung am 22.05.2017: 

 

Bauarbeiten am Friedhof und Bahnhof Sulzbach 

Die Bauarbeiten am Friedhof (Rampe usw.) sowie die Umbauarbeiten an der Friedhofstoilette sind in 

vollem Gange. Die Barrierefreiheit am Bahnhof konnte zwischenzeitlich abgeschlossen werden 

Kalender für das 2. Halbjahr 2017 für die Seniorinnen und Senioren in Sulzbach 

Dieser Kalender über die Veranstaltungen und Angebote in Sulzbach befindet sich derzeit im Druck 

und wird voraussichtlich Mitte Juni  2017 als Broschüre herausgegeben. 

Seniorenbeiratsstammtisch in Niedernberg 

Der letzte Stammtisch der Brückengemeinden fand am 13.03.2017 in Niedernberg statt. Der 

Teilnehmerkreis wurde dabei erstmal um die Gemeinden Elsenfeld und Leidersbach erweitert. Das 

Treffen soll seinen zwanglosen Charakter beibehalten und in erster Linie dem Erfahrungsaustausch 

dienen. 

Netzwerktreffen des Landratsamtes Miltenberg 

Nach längerer Pause fand dieses Treffen für die Seniorenbeauftragten und Seniorenbeiräte des 

Landkreises Miltenberg am 14.03.2017 wieder in Miltenberg statt.   

Der Seniorenbeirat Sulzbach hatte dabei die Möglichkeit in einem Vortrag die Seniorenarbeit in 

Sulzbach vorzustellen. 

Versorgung mit Lebensmitteln 

Es wurde geprüft, ob in Sulzbach die Möglichkeit für einen Liefer‐ bzw. Abholservice für Lebensmittel 

besteht. Im Bereich von Aschaffenburg und Umgebung bietet lediglich der Rewemarkt in 

Aschaffenburg einen Abholservice an. 

Seniorenbegegnung  Herbstlaub 

Am 02.04.2017 fand ein „Tag der offenen Tür“  statt .   Vielen Dank an alle Besucher, die an diesem 

Tag den Weg zu unserer Seniorenbegegnung gefunden haben. 

Zwischenzeitlich wird auf den Zugang zur Seniorenbegegnung durch eine ergänzende Beschilderung 

hingewiesen. 

Angebot „Essen gemeinsam einnehmen“ zur Verbesserung der Lebensqualität älterer Menschen 

Ein gemeinsames Mittagessen anzubieten, wird zunächst aus organisatorischen Gründen 

zurückgestellt. Alternativ soll in gewissen Abständen – wie bereits schon praktiziert – ein 

gemeinsames Frühstück in der Seniorenbegegnung angeboten werden. 

Beheizung der Aussegnungshallen in Sulzbach und in den Ortsteilen Soden und Dornau 

Der vom Seniorenbeirat  an den Markt Sulzbach gestellte Antrag wurde abgelehnt. Der Fachplaner 

sieht keine Möglichkeit ohne größeren Aufwand die entsprechende Stromleistung bereit zu stellen. 

Außerdem wurde darauf hingewiesen, dass bei Beerdigungen die Türen der Aussegnungshalle offen 

stehen und in Soden und Dornau an den Aussegnungshallten keine Türen vorhanden sind.  



 

Verkehrsfragen 

Zu dem Schreiben des Seniorenbeirates hinsichtlich der schwierigen Verkehrsverhältnisse im Bereich 

der Ortsdurchfahrt Sulzbach und der möglichen Entlastung durch die Ortsumfahrung Sulzbach steht 

die Antwort des Staatlichen Bauamtes noch aus. Hier liegt uns zwischenzeitlich die Zusage für eine 

baldige Rückäußerung des Bauamtes vor. 

Für das Thema Kreisel‐Ampelanlage im Bereich des ehem. Ibelo‐Geländes hat sich durch den 

Standort bzw. den Bau des Senioren‐ und Pflegewohnheimes in unmittelbarer Nähe ein  neuer und 

zusätzlicher Aspekt ergeben, welcher zum Zeitpunkt der Entscheidung des Gemeinderates „Pro‐

Kreisel“ noch nicht bekannt war. Dieser Gesichtspunkt muss daher zwingend in die weiteren 

Planungsüberlegungen hinsichtlich der Verkehrsführung mit einbezogen werden, da z. B. die Wege 

für die Fußgänger durch eine Ampelanlage kürzer und vor allen Dingen auch sicherer werden. 

Am 26. Juli 2017 will das Staatliche Bauamt Aschaffenburg dem Gemeinderat den Entwurf einer  

Planung für den Bau des Kreisverkehrsplatzes vorstellen. Im September 2017 ist hierzu eine 

themenbezogene Bürgerversammlung geplant. 

Theaterstück „Die Heimschneiderweihnacht“ 

Für die „ vergnügliche Reise durch eine längst vergangene Zeit“ konnten wir den Schauspieler Kurt 

Spielmann aus Kleinwallstadt gewinnen. Als Termin für das Theaterstück wurde der 01.12.2017 um 

17.00 Uhr in der Braunwartsmühle in Sulzbach festgelegt. 

Infoveranstaltung Palliativ‐Hospiz  “Beraten, begleiten, vernetzen“ 

Es wurde mit dem Hospizverein in Obernburg Kontakt aufgenommen, um noch im Jahr 2017 eine 

entsprechende Veranstaltung in Sulzbach anbieten zu können. 

Bürgersprechstunde des Seniorenbeirates 

Die nächste Bürgersprechstunde des Seniorenbeirates  des Marktes Sulzbach findet am Montag, den 

16.10.2017 von 15.00 – 16.00 Uhr im Haus der Begegnung statt. 

Sitzung des Seniorenbeirates 

Die nächste Sitzung des Seniorenbeirates wurde auf Montag, den 23.10.2017 um 18.30 Uhr im 

Rathaus festgelegt. 

 

 

 


